

2024年度智能制造系统解决方案项目名单 大连4家单位榜上有名

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 昨日,记者从大连市市场监管局了解到,日前,工业和信息化部、市场监管总局公示了2024年度智能制造系统解决方案项目名单,大连市4家单位3个项目成功“揭榜挂帅”,获批项目数量居计划单列市和东北三省各城市之首。

2024年10月,工业和信息化部、市场监管总局联合开展2024年度智能制造系统解决方案“揭榜挂帅”工作。大连市积

极推动,通过开展调查研究、广泛发动、项目选取、专家论证和重点推荐,3个项目获得成功。其中,大连誉洋工业智能有限公司《大型铸件全自动柔性磨削一体化解决方案》,拟研制汽车及汽车零部件产线柔性配置,工艺动态优化,先进过程控制;大连奥托股份有限公司《汽车生产工艺质量智能化管控解决方案》,拟研制汽车及汽车零部件产线柔性配置,在线智能检测,质量追溯与分析改进,设备运行监控,设

备智能运维,能源智能管理;大连日佳电子有限公司、大连阿普软件信息技术有限公司《基于AI机器视觉的数智化生产线解决方案》,拟研制电子设备生产计划优化,智能排产调度,产线柔性配置,先进过程控制,在线智能检测,质量追溯与分析改进,设备运行监控,智能仓储,精准配送,能源智能管控,先进工业网络应用,工厂数据资源管理,全员数字化管理,可持续制造。

私改燃气设施 当即关阀整改

通讯员刘婷婷

大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯 日前,大连华润燃气有限公司网格员郭涛来到马栏街道兰田街的一栋居民楼入户燃气安检时,发现林某家中的厨房存多处私改燃气设施的行为,有很大安全隐患,当即要求用户整改。

“第一眼看上去,我大吃一惊!”郭涛指着照片说:“林某家中的燃气管道,被私自拆改;使用的金属管材,是来历不明的废物利用品;这套硬管随意地挂在墙面的三层板残片上,完全等于无固定;燃气灶具和热水器的连接软管就更不用说了,竟然采用几十年前就被淘汰了的硬质风带管;而且手柄阀门根本不是燃气专用的阀门,只能用于水暖设施上,这是极有可能出现漏气问题的……”当天郭涛就关闭了燃气总阀门,要求用户即时整改。

记者了解到,《城镇燃气管理条例》《大连市城镇燃气管理条例》等都明确要求,燃气用户应当配合定期入户安全检查,无正当理由拒绝的,管道燃气经营者可以按照合同约定暂停供气。郭涛说,希望大连市民平日要有强烈的安全用气意识,主动配合燃气公司入户安检工作,如发现邻居有违章用气的、燃气泄漏的,可以通过社区向网格员反映,市内主城区的可直接拨打华润燃气客服热线95777。

优化服务措施,保障旅客便捷通关

2025年1月1日,满载旅客的韩国籍“飞龙号”客班轮入境大连国际邮轮中心。在大连边检站安全快捷的通关保障下,近300名中外籍旅客当日通关往返韩国仁川。



邮轮产业被誉为“漂浮在海上上的黄金产业”,“邮轮旅游”受到中外游客青睐,2024年,随着大连国际邮轮中心国际邮轮业务及国际班轮客运业务正式恢复,乘坐国际邮轮及国际客班轮跨境旅游、通行逐渐恢复热潮。为最大限度提升口岸通关效率,大连边检站不断创新口岸监管和查验模式。运用边检“智慧云”平台,实现进出口岸限定区域人员“刷脸通行”,并制定针对性勤务保障方案,提前获取旅客及船员名单,进一步优化边检查验流程。

自国家移民管理局进一步扩大38国免签范围并优化入境政策、全面放宽过境免签政策延长为240小时以来,大

连边检站已同步在大连国际邮轮中心实施这一新政策,实现自旅检业务恢复以来通关人数稳步增长,通关旅客共计14098人,为邮轮经济释放新红利、注入新动能。

“大连国际邮轮中心航运业务恢复后,我们除优化多项边检服务举措、提升通关效率外,还在移民管理政策层面全力支持保障大连国际邮轮中心打造邮轮经济“黄金名片”。第一时间落实国家移民管理局邮轮出入境便利化、过境免签、外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等多项便利政策相继落地。”大连边检站副站长姜振林介绍。

文图 桂子云

一场足球赛,拉开新年大连足球活动序幕

2025年元旦,一场别开生面的足球赛事——大连贺岁杯足球邀请赛在大连青训基地热烈上演,这项赛事是由大连市足球球迷协会2022年元旦创办的足球城标志性高水准足球文化活动。

2024年是大连足球冲甲40周年,是大连足球夺得职业联赛首个冠军30周年。2024也是大连英博冲超、大连足球获得佳绩的一年。为了纪念这难忘的一年,激励足球人踏上继续奋斗的征程,在辞旧迎新之际,举办第二届英博“味品堂”贺岁杯足球邀请赛。比赛由大连市足协和大连英博足球俱乐部主办,大连通宝工艺品有限公司、绿茵体育、聚鑫印务等协办,大连市足球球迷协会承办,由大连未来食品有限公司冠名提供特别赞助。

赛事为足球城大连新一年的足球活动拉开了序幕。通过比赛,弘扬足球文化精神,营造良好足球生态,展示英博俱乐部社会担当情怀,加强俱乐部与球迷亲密合作,



场上场下,洋溢着热爱足球、共享快乐的美好氛围。比赛采用分组淘汰制进行。经过一天四场激烈比赛,英博足球俱乐部员工队获冠军,大连足球元老队获亚军,大连市足球球迷协会二队获季军,大连市足球球迷协会一队获第四名。

颁奖典礼上,四只晶莹剔透的水晶奖

杯格外引人注目,这也是大连玻璃吹制传统手工技艺非遗产品。用大连非遗产品做大连特色体育赛事的奖杯,是大连文体旅融合的一个成功实践。设计者李光华说,能为足球城做贡献,感到很光荣。味品堂和多年支持大连足球的绿茵体育为赛事提供了纪念品。 文 殷鑫 图 英博文化传媒

食品安全讲座

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日,甘井子区周水子街道绿洲社区举办了一场节前守护“舌尖上的安全”食品安全知识讲座。社区科普志愿者首先从食品安全的定义和重要性讲起,还详细讲解了日常生活中常见的食品安全问题,如食品添加剂的使用、食品保质期的识别、食品的正确储存方法等,提醒大家注意购买食品时查看生产日期和保质期。

电气安全检查

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日,甘井子区南关岭街道佳成社区组织开展了电气火灾综合治理自查行动,社区工作人员、网格员及志愿者共同组成专项检查小组,深入居民住宅、公共场所、沿街商铺等区域,对电气设施进行了详细检查,确保不留死角、不留盲区。通过全面排查电气安全隐患,及时整改潜在问题,有效遏制电气火灾事故的发生,为社区居民营造一个安全、和谐的生活环境。

“学大教育杯”征文 84 我爱科学·创想未来

指导单位

大连市精神文明建设办公室

主办单位

大连市青少年发展服务中心

大连市科技馆

大连市青少年发展基金会

大连日报社

我爱科学·创想未来

明德小学五年一班刘冠言

指导教师:宋茜

今天读《名人传》,读到邓稼先先生的故事,我深受感动,他的事迹和精神在我心中留下深刻的印象。

邓稼先,出生于安徽怀宁的核物理学家,是中国核武器事业的奠基人和开拓者。他的一生,是为祖国核科学事业无私奉献的一生。从西南联合大学物理系毕业,到美国普渡大学深造并获得博士学位,他始终怀揣着报效祖国的梦想。在获得博士学位后,他毅然放弃了国外优越的生活条件,选择回国,投入到中国核武器的研究和设计中。

在原子弹、氢弹的研究中,邓稼先领导完成了原子弹的理论方案,并参与指导了核试验的爆轰模拟试验。在原子弹试验成功后,他又立即组织力量,探索氢弹的设计原理,选定技术途径,最终成功研制出了中国自己的氢弹。

邓稼先的成就不仅仅在于他的科学贡献,更在于他的精神品质。在科研工作中,他严谨认真,勇于担当,带领团队攻克了一个又一个难关。在面临困难和挑战时,他始终保持着坚定的信念和乐观的态度,用实际行动诠释了什么是真正的科学家精神。

他用自己的生命和智慧为祖国的核科学事业做出了巨大贡献,成为了中华民族的英雄和骄傲。他的事迹和精神将永远激励着我前行,提醒我要有坚定的信念、执着的追求和无私的奉献精神。